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У присуству председнице Владе Србије 
Ане Брнабић, 19. марта 2023. године,  на но-
восадској Главној железничкој станици све-
чано је обележена прва годишњица од пу-
штања у саобраћај брзе пруге Београд–Нови 
Сад. Свечаности су присуствовали министар 
грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре 
Горан Весић, амбасадор НР Кине у Србији, 
Њена екселенција Чен Бо, представници ср-
пских железничких компанија и кинеске ком-
паније „China Railway International Co“. На 
перону Главне железничке станице у Новом 
Саду гостима воза “Соко“ добродошлицу 
су пожелели председник Покрајинске владе 
Игор Мировић, председник Скупштине АП 
Војводине Иштван Пастор и градоначелник 
Новог Сада Милан Ђурић.

Модернизација железнице 
прекретница у развоју Србије

„Пуштање у саобраћај савремене желез-
ничке деонице за мене означава прекре-
тницу у даљем развоју Србије. Изградња 
брзе пруге од Београда до Новог Сада и воз 
"Соко" су више него оправдали очеки-вања 
грађана, променили су наше навике и вратили 

железницу у наш живот. Пре годину дана 
држава је показала да је способна, може, уме 
и има снаге да у сарадњи са партнерима гради 
брзе пруге у Србији“, рекла је премијерка, 

обраћајући се гостима у железничкој станици 
Нови Сад. Она је том приликом навела да се 
са изградњом железничке инфраструктуре 
наставља, па се тако већ до краја идуће го-
дине очекује и коначни завршетак пруге од 
Београда до Суботице. Говорећи о желез-
ничкој инфраструктури, премијерка је овом 
приликом најавила и скорашњу градњу брзе 
пруге до Ниша, односно, границе са Северном 
Македонијом, као и модернизацију пруга ка 
Црној Гори. Казала је и да ће бити грађен један 

крак брзе пруге до Шида као веза са Италијом 
и Аустријом, преко Загреба и Љубљане. 
Брнабић је истакла да ће Србија врло брзо 
постати својеврсни железнички чвор, а брза 

пруга Београд–Нови Сад један од наших 
најзначајнијих пројеката последњих година.

„Када до краја 2024. године завршимо брзу 
пругу од Новог Сада до Суботице, путовање 
брзим возом од Београда до Суботице трајаће 
сат и 18 минута“, рекла је премијерка и 
нагласила да је „овај пројекат прави показатељ 
нове, јаче, модерније и напредније Србије".

Симбол  успешне сарадње

Амбасадорка Кине у Србији, Њена ексе-
ленција Чен Бо истакла је да је изградња брзе 
пруге од Београда до границе са Мађарском  
симбол напретка и добар пример успешне 
сарадње Кине и Србије. Година експлоатације 
брзе пруге од Београда до Новог Сада, према 
њеним речима, протекла је на задовољавајући 
начин, а да ће тако бити и убудуће, то је већ 
сада потпуно јасно.

„Кинеске компаније убрзавају изградњу део-
нице од Новог Сада до Суботице уз подршку 
Републичке и Покрајинске владе и других 
српских партнера. Уверена сам да ће пројекат 
бити успешно завршен у предвиђеном року 
како бисмо дали нови допринос економском 
расту Србије и Кине и даљем јачању кинеско-
српске сарадње“, истакла је амбасадорка.

Железница – велики развојни 
потенцијал

Обраћајући се присутнима, председник По-
крајинске  владе Игор Мировић  је истакао да су 
челичном пријатељству Србије и Кине изузетан 
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Обележена прва годишњица брзе пруге Београд–Нови Сад у присуству председнице 
Владе Србије Ане Брнабић

Набавка кинеских  возова 

У изјави за Танјуг, током путовања возом 
„Соко“ из Београда ка Новом Саду, Ана Бр-
набић је најавила да Србија тренутно пре-
говара с кинеским партнерима о набавци до 
пет нових ко-мпозиција брзог воза. Како је 
навела, новац за гаранције за ову сврху већ је 
предвиђен у буџету за ову годину.
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лични импулс дали председник Александар 
Вучић и Си Ђинпинг.

“Уверен сам да смо посебно ми у Војводи-
ни поносни, јер ћемо први имати прилику да 
већ крајем 2024. године сведочимо о развоју 
пријатељства и сарадње две државе на изу-
зетним основама, које могу бити пример за 

сарадњу и другим државама“, изјавио је Ми-
ровић.

Он се захвалио свим пројектантима, инже-
њерима, запосленима, нарочито онима који су 
изводили радове, на изузетном труду. Годину 
дана након што је пруга пуштена у саобраћај 
евидентни су и квалитет и професионализам", 
казао је Мировић уз опаску да је од извођача 

радова лично и очекивао демонстрацију одго-
ворности, пошто се ради о реномираним ки-
неским компанијама.

Председник Скупштине АП Војводине Иш-
тван Пастор истакао је да је Србија у проте-
клих десет година направила огроман разво-
јни искорак када је реч о развоју железничке 

инфраструктуре, те да је брза пруга кроз Во-
јводину велика развојна шанса и нови ква-
литет у животу грађана. Он је изјавио да је пре 
десет година Република Србија одлучила да 
железница не може бити „симбол пропадања 
и девастираности“, него велики развојни по-
тенцијал.

„Данас је 781 километар железничке пруге 
у некој фази радова, а очекује се приступање 
реконструкцији још 160 километара. То су 
огромне бројке када се зна да у Војводини има 
1.745 km пруге“, рекао је Пастор.

Повратак возовима

„Пуштање брзе пруге у саобраћај 19. ма-
рта 2022. године у историји Новог Сада упи-
сано је црвеним словима“, нагласио је градо-
начелник Милан Ђурић. Он је истакао да је 

брзи воз суштински променио колосек наше 
свакодневице и поручио да је потпуно измењен 
наратив вожње српском железницом јер и они 
који воз нису раније користили, сада то радо 
чине.“

„Воз је поново постао део нашег свакодне-
вног живота и све то захваљујући снажној 

држави која се развија, улаже, гради и иде 
муњевитом брзином напред уз мудру политику 
и снажно вођство председника државе и Вла-
де Србије. Пре годину дана локомотива је не-
заустављиво кренула“, нагласио је градона-
челник Ђурић.

На годишњицу отварања брзе пруге говорио 
је и председавајући кинеске компаније „China 
Railway International Co“ Ђу Гуођијанг. Он је 
истакао да је заинтересованост путника у про-
теклих годину дана била изузетна.

„Укупно је превезено близу три милиона 
путника, побољшани су услови путовања и 
унапређен је економски и друштвени развој 
северног дела Србије, а пруга је постала водећи 
пројекат сарадње Србије и Кине“, рекао је 
Гуођијанг и додао да ће пруга до Будимпеште 
бити врло брзо завршена на најквалитетнији 
начин.

Први путници брзог воза 

Пре годину дана, у присуству председника 
Србије Александра Вучића и премијера Ма-
ђарске Виктора Орбана, 19. марта 2022. 
године пуштена је у саобраћај брза пруга 
Београд–Нови Сад, којом возови саобраћају 
брзином до 200 километара на сат. Брзи 
воз „Соко“ са гостима и представницима 
медија ову деоницу међународне брзе пруге 
између Београда и Будимпеште прешао је за 
свега 33 минута.
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Влада Србије и Европска инвестициона ба-
нка, 30. марта ове године, потписали су уговор 
о додели 175 милиона евра бесповратних сред-
става као другу траншу европског гранта од 
укупно 600 милиона евра, за изградњу брзе 
пруге од Београда до Ниша. У присуству пре-
мијерке Ане Брнабић и шефа делегације ЕУ 
Емануела Жиофреа, уговор су потписали пот-
председница Европске инвестиционе банке 
Лилиана Павлова, министар грађевинарства, 
саобраћаја и инфраструктуре Горан Весић 
и министарка за европске интеграције Тања 
Мишчевић, као и в.д. генералног директора 
„Инфраструктуре железнице Србије“ Небојша 
Шурлан. Бесповратна средства намењена су за 
поддеоницу Параћин–Трупале–Међурово, у окви-
ру пакета финансирања Европске уније вредног 
2,2 милијарде евра, за деоницу Београд–Ниш на 
железничком Коридору 10. За овај инфрастру-
ктурни пројекат раније је додељен грант од 265 
милиона евра.

Укупна подршка ЕИБ за ову инфраструктурну 
инвестицију је 1,1 милијарди евра, од чега је 550 
милиона већ потписано. Потписивању уговора 
претходио је састанак председнице Владе Ане 
Брнабић, министара Горана Весића и Тање Ми-
шчевић, односно, министарке здравља Данице 
Грујичић са представницима Европске инве-
стиционе банке.

Захваљујући се представницима ЕИБ на по-
дршци у развоју пројеката на железници, ми-
нистар грађевинарства, саобраћаја и инфра-
структуре Горан Весић је нагласио да се 
наставља  изградња брзе пруге до Суботице, а 
да се убудуће очекује и градња брзе пруге до 
Прешева. Он је подсетио на више железничких 
пројеката које ЕУ финансира у Србији и рекао 
да ће наша земља бити спремна да им понуди 
пројекте за развој пет регионалних пруга. Весић 
је током овог састанка најавио и српско-мађарску 
иницијативу, која ће бити упућена министрима 
транспорта Бугарске, Грчке, Турске, Албаније и 

Северне Македоније, за организовање састанка 
на тему наставка пројекта брзих пруга из Ма-
ђарске и Србије ка тим државама.

Верујемо да је инвестирање у нову, модерну, 
брзу пругу која је еколошки одрживија од кљу-
чне важности за Србију, регион и ЕУ. Она ће 
омогућити боље везе међу људима региона и 
боље могућности за транспорт робе, рекла је 
потпредседница ЕИБ-а Лилиана Павлова и оце-
нила да се ради о подршци на реализацији кљу-
чне стратешке инвестиције.

Шеф делегације ЕУ Емануел Жиофре је иста-
као да је инвестиција у пругу Београд–Ниш, 
чија је вредност преко милијарду евра, велики 

програм покренут пре месец дана, који подржава 
ЕУ. Он је истакао да ће уместо садашњих шест 
сати, новом пругом када буде завршена, путо-
вање трајати 100 минута.

"То ће бити велика корист за грађане, бе-
нефит за економију Ниша и околних области, 
транспорт робе биће бржи, а део је и већег 
пројекта повезивања Србије са европском ин-
фраструктуром. То је важан корак да Србија 
буде ближа ЕУ“, нагласио је Жиофре.

Влада Србије и ЕИБ потписали уговор о додели 175 милиона евра бесповратних средстава 
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Прва транша  

У присуству председника Србије Алекса-
ндра Вучића и европског комесара за проши-
рење Оливера Вархељија, 28. фебруара ове 
године, потписан је уговор за прву траншу 
инвестиционог гранта за брзу пругу Бео-
град–Ниш у вредности од 265 милиона евра, 
за градњу 17,7 километара дуге деонице 
нишке пруге.

Министар грађевинарства, саобраћаја и ин-
фраструктуре Горан Весић приликом дводне-
вне посете Мађарској, 28. марта, најавио је да 
ће гранични прелази на брзој прузи Београд–
Будимпешта бити на железничким станицама. 
Он је рекао да је формирана заједничка радна 
група која ће се бавити уређењем саобраћаја на 
будућој брзој прузи између српске и мађарске 
престонице. 

Направили смо заједничку радну групу о томе 
како ћемо уредити саобраћај на брзој прузи између 
Београда и Будимпеште, како би гранични прелази 
са царином били на железничким станицама и 
у Београду и у Будимпешти, Суботици и Новом 
Саду и свим другим, како возови не би морали да 
стају на граници", рекао је Весић.

Министар  Весић је подсетио да је Србија за-
вршила брзу пругу до Новог Сада у дужини од 
75 километара и да гради деоницу до Суботице 
од 108 километара, која ће бити изграђена 2024. 
године. Након завршетка пруге, од Београда 
до Суботице путоваће се  нешто више од сат 
времена. Када и Мађари заврше њихов део 
пруге 2025. године, путовање од Београда до 
Будимпеште трајаће око три сата. Весић је 
са мађарским колегом Јаношом Лазаром ра-
зговарао и о прузи Суботица–Сегедин, којом 
би од октобра требало да крене путнички сао-
браћај.

Разговарали смо о томе како да уредимо да 
постоји једно место да људи, који користе воз 
између Суботице и Сегедина, пролазе пасошку 

контролу. То ће верорватно бити у Сегедину, 
тако да неће бити стајања на самој граници", 
рекао је Весић.

Министар Весић је обавестио мађарске коле-
ге о плановима Србије за изградњу брзе пруге 
до Ниша и подсетио на иницијативу о заједни-
чком састанку министара транспорта Мађар-
ске, Србије, Бугарске и Турске о наставку овог 
коридора. Весић је рекао да ће његов предлог 
бити да се у разговор укључе и Северна Ма-
кедонија, Албанија и Грчка. Уз помоћ Европске 
уније брза пруга између Београда и Будимпеште 
могла би да буде урађена и према Грчкој, можда 
и према Албанији и Турској, како би се ова 
пруга користила и за транспорт робе, а не само 
за путнички саобраћај.

Гранични прелази на брзој прузи биће Гранични прелази на брзој прузи биће 
на железничким станицамана железничким станицама

Министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Горан Весић у посети Мађарској 
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Министар грађевинарства, саобраћаја и инфра-
структуре Горан Весић, са сарадницима, током 
дводневне посете Словенији почетком априла, 
разговарао је са министарком инфраструктуре 
Аленком Братушек, представницима словена-
чких железница и градоначелником Љубљане, 
Зораном Јанковићем, о побољшању железничког 
саобраћаја између Србије и Словеније. Теме са-

станака биле су реконструкција пруге од Бео-
града, преко Загреба до Љубљане, као и увођење 
брзог воза, односно, успостављање ноћног воза 
од Љубљане до Београда. Министри су се до-
говорили да иницирају заједнички састанак пре-

дставника Италије, Аустрије, Словеније, Хрватске 
и Србије, уз учешће Европске комисије, на којем 
би се формирало једно заједничко тело које би 
координирало рад на реконструкцији пруга, 
пројектовало ред вожње и бавило се другим 
питањима везаним за брзу пугу. Министар Весић 
је рекао да би то било сјајно за све земље региона, 
јер би људи били повезани, а роба  ишла брже. 
Том приликом је и подсетио да ми са Словенијом 
већ имамо успостављен робни терминал који 
функционише.

"Причали смо о ноћном возу који је идеја 
министарке Братушек. Ми смо то прихватили 
и нама је то веома важно. Драго ми је што се 
очигледно сви разумемо да ћемо дати значај на 
развоју железнице, која је еколошки и бржи начин 
превоза и на чему инсистира Европа", додао је 
Весић. 

Он је најавио да ће имати још састанака како 
би прецизирали тачан план око брзе пруге и 
саопштио да ће се, када овај пројекат буде реа-
лизован, од Љубљане до Београда путовати за 
нешто више од два сата, што је сада немогуће.

"Наша сарадња се може поправити и оно где 
можемо да направимо највеће искораке јесте 
железнички промет. Договорили смо много ко-
нкретних ствари, а  једна од њих  је и како да 
поново успоставимо ноћни воз из Љубљане преко 
Загреба до Београда,” рекла је министарка инфра-
структуре Сло-веније Аленка Братушек.

Она је додала да у овогодишњем буџету имају 
резервисано више од 420 милиона евра за обнову 
железнице у Словенији и да ће ускоро обновити 
велики део железничке инфраструктуре. Прве 
пруге биће управо оне које се налазе на европским 
коридорима.

Брза пруга Београд–(Загреб)–Љубљана, Брза пруга Београд–(Загреб)–Љубљана, 
заједнички интересзаједнички интерес

Министри Србије и Словеније Горан Весић и Аленка Братушек разговарали о побољшању 
железничког саобраћаја између две земље

Ноћни воз до краја године  

На састанку представника српских и 
словеначких железница потврђено је да је 
потребно радити на побољшању желез-
ничког саобраћаја између Србије и Слове-
није.

Анита Димоски, в.д. помоћница мини-
стра за железнички и интермодални 
транпорт истакла је да је на састанку 
отворена тема побољшања одвијања же-
лезничког саобраћаја, како теретног, тако 
и путничког. Када је реч о поновном успо-
стављању ноћног воза, она је најавила да 
ће до краја године бити покренути возови 
које смо имали пре короне, како би путници 
из Србије и Словеније могли да користе и 
железнички  саобраћај. 

Димоски је казала да, без обзира да ли 
се ради о једноколосечној или двоколо-
сечној прузи, ред вожње ће бити проје-
ктован тако да путници пређу од једне до 
друге дестинације за што краће време и 
ефикасније.
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Министар грађевинарства, саобраћаја и 
инфраструктуре Горан Весић заједно са по-
моћницом за железнички и интермодални 
саобраћај Анитом Димоски, представницима 
пословодства „Инфраструктуре железнице Ср-
бије“, пројектантима и надзорним органима 
одржао је 6. априла састанак у Новом Саду са 
представницима кинеских грађевинских фирми 
које изводе радове на изградњи нове пруге за 
велике брзине од Новог Сада преко Врбаса 
до Суботице. Састанак је одржан у кинеском 
кампу где је поред представника кинеских 

фирми било и представника подизвођача ра-
дова. На почетку састанка министру Весићу 
је презентована макета градилишта пруге 
од Новог Сада до Суботице, као и краћи про-
мотивни филм у којем је приказана траса пруге 
са местима где ће се изводити инфраструктурни 
радови. Уследио је уводни говор у којем је 

министар истакао да се радови на појединим 
деоницама изводе уз одређене потешкоће. Он је 
навео пример Суботице где се радови одвијају 
у строгом центру града,  као и у Врбасу где се 
гради нови надвожњак.

"На оваквим комплексним пројектима увек 
постоје проблеми, њих морамо решавати један 

по један и никако не смемо дозволити да се они 
гомилају. Зато смо утврдили динамику оваквих 
састанака који ће се од сада одржавати једном 
недељно. Ово из разлога како би на време 
могли да сагледамо каквих све проблема има 
и како да их ефикасно и брзо решавамо. Корак 
по корак идемо ка нашем циљу, а то је да ова 
пруга буде готова до краја следеће године. Тако 
остварујемо визију председника Вучића о Ср-
бији и њеној изграђеној инфраструктури која је 
саобраћајно повезана квалитетним путевима и 
железничким пругама", истакао је Весић.

Деоница нове пруге за велике брзине од 
Новог Сада до Суботице дуга је 108, 2 кило-
метра. Предвиђено је да пруга буде двоколо-

сечна, електрифицирана и да се на граници 
са Мађарском код Келебије споји са пругом 
за велике брзине коју наши суседи граде од 
Будимпеште до Келебије, односно, до границе 
са Србијом. Пројектом је утврђено да буде ре-
конструисано девет железничких станица, 
као и да се изграде нови железнички чворови 

у Новом Саду, Врбасу и Суботици. На читавој 
деоници биће изграђено 49 надвожњака, по-
двожњака и вијадукта, а највећи вијадукт биће 
код Врбаса дужине 1,6 километара. Како би 
убрзали радове, кинески неимари су почетком 
априла из Кине довезли у Нови Сад додатне 
грађевинске машине и локомотиве, док је један 
део машина стигао у новосадску луку још 
крајем јануара. Представници кинеских ко-
мпанија „China Railway International“ и „China 
Communications Construction Company“ истакли 
су на крају састанка да ће са додатно допремље-
ном механизацијом радови дефинитивно бити 
убрзани, а тиме и договорени рокови апсолутно 
испоштовани.

Састанак са кинеским грађевинарима на брзој прузи Нови Сад – Суботица 

Убрзати радове у Врбасу и Суботици
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Погранични железнички саобраћај између Србије и Црне Горе 

Станица Бијело Поље ускоро у функцији
У сусрет најављеном завршетку грађеви-

нских радова на станичној згради у Бијелом 
Пољу, представници железничког сектора Ср-
бије и Црне Горе одржали су, 20. априла, радни 
састанак на Мокрој Гори. Лазар Мосуровић, в.д. 
директора Дирекције за железнице, поздравио 
је колеге из црногорског железничког сектора 
и истакао да је отварање реновиране и мо-
дернизоване пограничне железничке станице 
Бијело Поље од изузетног значаја и за Србију 
и за Црну Гору. Мосуровић је истакао да је 
овај скуп прилика да се разговара о актуелним 
заједничким пројектима и плановима за сара-
дњу у наредном периоду. У име железничког 
сектора Црне Горе, присутним се обратио Ми-
рослав Брајовић, председник Одбора директора 
"Монтекарга", који је у уводном излагању иста-
као велики значај ове станице у пограничном 
саобраћају између Србије и Црне Горе, нарочито 
у теретном саобраћају. Уследило је потом обраћа-
ње Радована Глибетића, менаџера за реструкту-
рирање у "Инфраструктури железнице Србије". 
Он је присутне колеге обавестио о плановима 
који ће се ускоро реализовати, а који се тичу 
бољег и ефикаснијег рада у пограничном 
саобраћају. Веома је важно, речено је између 
осталог, да се у комуникацији између двеју 
железничких управа спроведе интеграција и 
дигитализација процедуре Таф-Тап. Поменута 
процедура заправо је технички модел обраде 
возова свих пограничних служби двеју држава 
уз заједнички интерфејс. Реч је о европском 
стандарду који се показао као веома ефикасан. 
Један од примера успешног спровођења овог 
модела истакнут је на примеру Словеније, 
односно, њених пограничних станица са Хр-
ватском, Мађарском, Аустријом и Италијом. 
Глибетић се осврнуо и на развој Музејско-ту-
ристичког комплекса „Шарганска осмица“ који 
из године у годину бележи пораст броја туриста 
из свих крајева света. Он је истакао да ће ускоро 
бити започети радови на довршетку пруге од 
станице Шарган Витаси до Кремана, чиме ће се 
вожња туристичког воза продужити и до родног 

места чувених пророка Тарабића. Завршетком 
овог пројекта читав кремански крај додатно 
ће добити на значају, а само село Кремна биће 
уписано на туристичку мапу Србије, Европе 
и света. У наставку састанка присутнима су се 
обратили представници Жељезничке инфра-
структуре Црне Горе. Поред председника Одбо-
ра директора, Радована Вукића и извршне 
директорке Марине Бошковић, железнички 
превоз Црне Горе представљали су и Радован 
Мујевић, помоћник извршног директора, Јо-

вана Јовановић, шеф ПР службе. Компанију 
„Монтекарго“ су осим председника Одбора ди-
ректора, Мирослава Брајовића, представљали и 
Душанка Драгојевић, извршни директор, као и 
Весна Тинтор, помоћник извршног директора. 
Они су у кратким цртама представили посло-
вање својих компанија и плановима за наредни 
период. Нарочито је разговарано о предстојећој 
туристичкој сезони, уз најављено  повећање 
обима превоза терета на барској прузи. О 

Шарганској осмици, туристичкој понуди и 
смештајним капацитетима говорила је Але-
ксандра Милутиновић, управница компле-
кса. Нешто више детаља о историјату и 
саобраћају музејског воза „Носталгија“ саоп-
штио је Жељко Шпијуновић, шеф Секције за 
превоз путника Ужице. Треба напоменути и 
то да је пословодство компаније „Србија Воз“ 
омогућило гостима да се провозају чувеном 
„Шарганском осмицом“, чиме је на леп начин 
комплетиран доживљај за учеснике састанка. 

Представници црногорског железничког 
сектора били су веома задовољни обиласком 
шарганског комплекса, а нарочито разговором 
са српским колегама, будући да се дискутовало 
о готово свим значајним темама за железнички 
саобраћај у региону. Најављен је и тројни са-
станак представника црногорског и српског 
железничког сектора и сектора Републике Ср-
пске, који ће бити одржан почетком јуна у По-
дгорици.
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У Београду је од 25. до 28. априла одржа-
на десета Међународна конференција о моде-
лирању и анализи железничког саобраћаја 
(ICROMA). Током три дана на Саобраћајном 

факултету еминентни светски стручњаци, 
истраживачи и консултанти представили су 
најновија истраживања и разговарали о пра-
вцима развоја железничког саобраћаја у буду-
ћности. Обраћајући се учесницима скупа „Ra-
ilBelgrade 2023“, проф. др Небојша Бојовић, 
декан Саобраћајног факултета, изразио је велико 
задовољство што је овогодишња међународна 
конференција уприличена баш у престоници 
Србије која већ дужи низ година улаже озбиљне 

напоре да се у пуном смислу позиционира на 
глобалној мапи научноистраживачке и експе-
ртске заједнице посвећене развоју железнице.

„Саобраћајни факултет у Београду најста-
рији је факултет овог типа у Југоисточној 
Европи и једини који има свеобухватне програме 
образовања стручњака из области саобраћаја, 
транспорта, комуникација и логистике. Ове 
године славимо 73 године рада и постојања. За 
одвијање наставног и научноистраживачког 
процеса, као и свих пропратних активности, 
ангажован је најквалитетнији кадар, рекао је 
декан Бојовић и истакао да је железница данас 
не само транспорт већ и покретач економије. 

Отварајући највећу међународну конфере-
нцију у железничком саобраћају министар 
грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре 
Горан Весић је истакао да су пред нама године 
железнице и да ће држава и даље настојати да 
улаже у развој железничког сектора у Србији, 
а да у свему томе професионалци саобраћајне 
струке имају узвишену мисију на стручном, али 
и културном, економском и привредном плану, 
казао је Весић.

"Свакодневно разговарам са људима из 
разних делова наше земље и готово да нема 
никог, поготово из старијих генерација, ко 
са сетом не говори о железници. Сви ће вам 
говорити о одласцима на море, у војску, на 
факултет, удаљени град, возовима који су ду-
боко урезани у сећање наших народа. Зато и 
имам обавезу да на овом месту где се креирају 
транспортне политике пренесем огромно за-
довољство грађана Србије што је железница 
коначно почела да се обнавља. Изградили смо 
брзу пругу Београд – Нови Сад чија је дужина 
75 километара и веома смо поносни на њу. То 

је прва брза пруга у овом делу Европе на којој 
се возови крећу брзином од 200 километара 
на сат. Тренутно радимо пругу од Новог Сада 
до Суботице, до саме границе са Мађарском, 
дужине око 108 километара. Када мађарски 

партнери заврше свој део посла, 2025. године 
између Београда и Будимпеште путоваће се 
брзим возом за мање од три сата. Недавно смо 
потписали уговор са Европском унијом и са 
Европском инвестиционом банком и Европском 
банком за обнову и развој, о изградњи брзе 
пруге до Ниша, нових 235 километара, што 
значи да ће се између Београда и Ниша путовати 
возом сто минута. Данас се путује негде око 
шест сати. Радимо и деоницу према Бугарској, 

Саобраћајни факултет 

Највећи светски експерти 
железнице на једном месту

Проф. др Небојша Бојовић, 
декан Саобраћајног факултета Министар Горан Весић
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од Ниша ка Димитровграду, а очекујемо и да 
обновимо и електрификујемо скоро 600 кило-
метара регионалних пруга. Настојимо да се 
брзим пругама које градимо у Србији и које нас 
тренутно повезују са Мађарском, повежемо са 
свим другим земљама региона. Са колегама из 
Италије и Словеније разговарао сам о пројекту 
брзе пруге од Београда према Венецији, односно, 

ка Аустрији. Свега овога, наравно, не би било 
да Србија нема политичку вољу, нема стабилне 

финансије и да не желимо да створимо модерну, 
озбиљну земљу која има своју економску ста-
билност. То је визија наше Владе, то је визија 
нашег председника Александра Вучића, закљу-
чио је Весић и најавио да ће се лично као 
министар залагати за тесну сарадњу државе и 
академске заједнице јер је то доказана формула 
за успех. 

Председник IAROR, проф. др Роб Говерде 
рекао је да су током три дана, преко 11 панела, 
33 секције и 109 презентација, сви учесници 
имали прилику да представе своја истраживања 
и промовишу бројне иновације у железници.

 Говорећи о сесијама, проф. др Владан Ђокић, 
ректор Универзитета у Београду, апострофирао 

је размену знања и дискусију о тренутном 
развоју као кључне сегменте будуће примене 
најновијих истраживања у шинском саобраћају. 

Извршни потпредседник продаје и марке-
тинга фирме "Stadler rail Managment AG" др 
Ансгар Брукмајер изразио је велико поштовање 
према конференцији која је уприличена на нај-
вишем академском нивоу.

- Наша компанија је уско повезана са же-
лезницом. „Stadler“ својим иновацијама тежи 
очувању животне средине, зато и молим младе 
студенте да помогну развоју железнице кроз 
иновацију софтвера и опреме за возове, поручио 
је Брукмајер. 

Током трајања конференције говорило је 
више од 200 експерата и научника из више 
од 20 земаља. Организација великог светског 

скупа о математичком моделирању и анализи 
железничког саобраћаја на којем су пријављени 
представници из више од 50 универзитета и 
научних института, била је поверена Саобра-
ћајном факултету Универзитета у Београду и 
међународном експертском удружењу „IAROR“. 
Покровитељ конференције били су Министар-
ство науке, технолошког развоја и иновација 
и Министарство грађевинарства саобраћаја и 
инфраструктуре, а организацију су подржале 
компаније железничког сектора.

Др Ансгар Брукмејер, извршни потпредседник 
маркетинга и продаје, "Stadler" 

Проф. др Владан Ђокић, 
ректор Универзитета у Београду
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Овогодишња сезона саобраћаја туристичких во-
зова на Шарганској осмици почела је 29. марта по-
ласком воза “Носталгија” са станице Мокра Гора ка 
ста-ници Шарган Витаси. 

Према речима Жељка Шпијуновића, шефа Се-
кције за превоз путника Ужице, воз “Носталгија” ће 
свакодневно саобраћати из станице Мокра Гора до 
ста-нице Шарган Витаси. Редовни поласци возова су 
у 10.30 и 13.30 сати, а ванредни у 8.00 и 16.10 сати. 
Цена возне карте на релацији Мокра Гора – Шарган 
Витаси за одрасле путнике је 1.200, за децу од 6 до 
14 година карте су 600 динара, а за децу до 6 година 
вожња је бесплатна. 

Уколико буде постигнут договор са предста-
вницима “Жељезнице Републике Српске” могуће је 
да ускоро крене и саобраћај на релацији Мокра Гора 
– Вишеград. 

Према речима Александре Милутиновић, упра-
внице МТК “Шарганска осмица”, туристима су и 
ове године на располагању ресторани, бифеи и  суве-
нирница, али и неколико објеката за смештај. За 
организоване групе могуће је организовати ручкове и 
вечере уз претходну најаву.

Шарганска осмица

Пруга од Београда до Новог Сада свечано је 
пуштена 19. марта 2022. године, а редован путнички 
саобраћај почео је од 20. марта 2022. године. У 
протеклих годину дана било је скоро 20 хиљада 
полазака путничких возова, којима је превезено 
око три милиона путника. Нови брзи воз “Соко” 
свакодневно је на релацији Београд–Нови Сад сао-
браћао укупно 40 пута, односно, организовано је 
по 20 полазака у оба смера. Данас на брзој прузи 
по реду вожње дневно саобраћа 60 возова, односно 
по 30 у оба смера. Од тога је по 15 „Соко“ возова 
који стижу за 36 минута, уз успутно стајање само 
у железничкој станици Нови Београд. У оба смера 
саобраћају по три регио експрес воза, који путују 
49 минута и заустављају се у седам станица и по 12 
регио возова, који возе 57 минута и стају у једанаеаст 
станица.Теретни саобраћај брзом пругом Београд–
Нови Сад кренуо је након шест месеци од пуштања 
у рад пруге односно, у ноћи 17/18. септембра и до 
сада је саобраћало више од хиљаду и по теретних 
возова. Прве ноћи je било седам теретних возова, а 
саобраћај је организован свакодневно током ноћи, на 
деоницама магистралне брзе пруге Стара Пазова–
Нови Сад–Нови Сад Ранжирна и Инђија–Нови Сад–
Нови Сад Ранжирна. 

“Соко“ превезао 
око три милиона путника

Годину дана путничког саобраћаја на прузи Београд–Нови Сад 

“Почела летња 
сезона на Мокрој Гори
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Од наредне школске године ученици Же-
лезничке техничке школе у Београду имаће 
прилику да стекну стипендије Акционарског 
друштва за железнички превоз путника „Србија 
Воз“. Како је договорено са руководством ко-

мпаније, три ученика са сваког смера добиће 
стипендију, а тиме и прилику да се касније 
запосле у „Србија Возу“, изјавио је за наш 
лист директор Железничке техничке школе 
Златко Радосављевић. Одлука менаџмента да 
коначно отвори врата своје фирме младим и 
перспективним ученицима за сваку је похвалу, 
тим пре што се ради о кадровима који ће ускоро 
постати важан стуб читавог железничког се-
ктора. 

"Железница је у процесу модернизације 
и унапређења целог система. Потребни су јој 
млади људи који добро владају својим знањем и 

вештинама, а наша установа управо такав кадар 
школује. Надам се да ће и друга железничка 
друштва, ускоро следити пример „Србија Воза“, 
каже за „Пругу“ директор школе.

Радосављевић напомиње да су средства за 
симулаторе и опремање кабинета за практичну 
наставу омогућена првенствено пројектима на-
ше и владе Немачке. 

"Циљ овог улагања јесте да се ученицима 
обезбеди обука каква већ постоји у Ваздухо-
пловној академији. Наредног лета очекују нас 
велики радови у школи, пошто смо у обавези да 
припремимо и просторије за симулаторе. Биће то 
заиста велики посао. Надам се да ће на крају све 
испасти онако како треба", каже  Радосављевић.

Поред крупних промена које очекују Же-
лезничку техничку школу, крај наставе биће 

веома важан и за ученике који завршавају трећи 
степен. 

"Министарство просвете, наложило нам је 
да при крају ове школске године уче-ници на 
смеру „Транспортни техничар у железничком 
саобраћају“ морају полагати завршни испит. Сви 
ученици су обучени за рад на најсавременијим 
апликацијама које се користе код превоза пу-
тника у унутрашњем и међународном саобра-
ћају. Посебна пажња поклања се пословној ко-
муникацији са корисницима, како на српском, 
тако и на страном језику који ученици сами 
одаберу", објашњава Радосављевић.

У разговору за „Пругу“, директор ЖТШ 
истиче да се стручни предмети реализују кроз 
теорију и вежбе, које се обављају у мањим 
групама и у кабинетима опремљеним за изво-
ђење вежби. У завршним годинама вежбе из 
појединих предмета се обављају и у железничким 
предузећима за превоз робе и путника.

Пет смерова  
У Железничкој техничкој школи за-послено 

је 55 наставника, док је са железнице до-
датно ангажовано 18 сарадника. Ове шко-
лске године наставу похађа укупно 476 
ученика, што је знатно мање у односу на 
2008/2009. годину  када је  у школи  било 
више од 1.000 средњошколаца. Образовни 
профили у ЖТШ углавном су исти као 
прошле године, па се будући железничари 
могу едуковати на једном од пет постојећих 
смерова: Транспортни техничар у железни-
чком саобраћају, Техничар телекомуникаци-
оних технологија, Техничар за безбедност 
железничког саобраћаја, Техничар вуче (ма-
шиновођа) и Техничар управљања железни-
чким саобраћајем.

„Србија Воз“ стипендира 
најбоље ученике

Железничка  техничка школа

Такничењ електротехничких школа  

На регионалном такмичењу електроте-
хничких школа у Београду, одржаном 
последње недеље априла, знање из еле-
ктротехнике, електронике и енергетске 
електронике  „извагали“  су  ученици  из се-
дам градова. 

Такмичење је организовала Заједница 
електротехничких школа Србије која, у 
сарадњи са ресорним министарством даје 
и мишљење о мрежи електротехничких 
школаи мишљење о увођењу новог плана и 
програма образовања.

Ђаци су се такничили из области Основи 
електротехнике 1 и 2 учествовало је по 
30 ученика, док је из Електронике знање 
укрстило 25 ученика. Своје вештине на 
плану енергетске електронике проверило је 
22 ученика.

Златко Радосављевић, 
директор Железничке техничке школе


